



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 015

MARȚI, 16 FEBRUARIE 1988

4 PAG. — 50 BANI



Secvență din Vulcanul întinerit.

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

ȚĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

Sectorul I producție de la I.M. Aninoasa

Cu pași fermi pe calea redresării

Mobilizându-se exemplar în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a da țării mai mult cărbune, colectivul sectorului I producție de la mina Aninoasa a început anul 1988 cu pași fermi pe calea redresării.

Deși sectorul nu mai are aportul celor două frontale mecanizate, care și-au încetat activitatea în a doua jumătate a anului trecut, printr-o judicioasă organizare a muncii, a aprovizionării cu materiale, folosirea intensivă a utilajelor din dotare, colectivul sectorului, în

frunte cu comuniștii a reușit realizarea preliminarilor planificate și atingerea productivității muncii programate. La prima decadă din această lună plusul sectorului este de 534 tone cărbune. De la începutul anului și pînă în prezent, din abajatele sectorului au fost extrase, suplimentar sarcinilor planificate, peste 5500 tone de cărbune. Cele mai bune rezultate au fost obținute de schimburile conduse de Ioan Sularia, Constantin Cazacu, Petru

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. 2-a)

Producții suplimentare

După primele 14 zile de activitate din luna februarie, colectivele de muncă din cinci întreprinderi miniere raportează depășirea sarcinilor de plan ale perioadei. La loc de cinste se situează minierii de la Paroșeni care au extras în medie, zilnic, cu 185 de tone mai mult decât prevederile. Minerii de la Uricani și Lonea, au expedit, în medie, zilnic, 140 de tone și, respectiv, 122 de tone în plus.

De asemenea, minierii de la Petrila-Sud și Vulcan înregistrează depășirea indicatorilor de plan cu 721 tone și, respectiv, 313 tone. (S.B.)

Obiectivul colectivului I. M. Bărbăteni

Realizarea productivității muncii la nivelul sarcinilor producției fizice

Analizând în spirit critic și autocritic activitatea depusă de colectivul minei în anul 1987, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la IM Bărbăteni a evidențiat preocupările consiliului oamenilor muncii în vederea organizării științifice a întregii activități economico-sociale. S-a subliniat faptul că organul colectiv de conducere a avut în permanență în prim planul preocupării sale îndrumarea și controlul activității vizând realizarea sarcinilor la producția fizică de cărbune, îmbu-

nătățirea calității acestuia, asigurarea formației de muncă, utilizarea eficientă a mașinilor și instalațiilor din dotare,

Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

aspectele legate de securitatea minieră și protecția muncii, pregătirea capacităților de producție, întărirea ordinii și disciplinei.

Urmare a acestor preo-

cupări s-a obținut un beneficiu de peste 12 milioane lei. Aplicând măsuri ferme pentru îmbunătățirea calității producției extrase s-au obținut bonificații de peste 63 000 tone cărbune cocsificabil. Prin recuperarea și re folosirea a importante cantități de materiale ca: armături TH, ansamble și subansamble ale unor utilaje miniere, lemn de mină, grinzi, stâlpi, s-a realizat la cheltuielile mate-

Cristian ȘTEFAN

(Continuare în pag. 2-a)

Schimb de experiență

Exportul — problemă prioritară

Și în anul acesta activitatea de export reprezintă pentru colectivele de oameni ai muncii din unitățile de profil din Valea Jiului o problemă majoră, sarcinile în domeniu fiind mult superioare celor din anii precedenți. Exigențele calitative ce derivă din asigurarea producției de export, preocupările organelor și organizațiilor de sindicat, ale colectivelor de oameni ai muncii pentru respectarea și onorarea contractelor cu beneficiarii externi au constituit și tema schimbului de experiență organizat, simbătă, 13 fe-

bruarie a.c., sub egida Consiliului municipal al sindicatelor Petroșani. Acțiunea a debutat la Întreprinderea de tricotaje Petroșani, cu prezentarea activității de export, și s-a continuat la IUMP unde au avut loc și dezbaterile din cadrul schimbului de experiență. De menționat este faptul că la această întâlnire au participat cadre cu răspundere în activitatea productivă, președinți ai comitetelor sin-

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. 2-a)

Succese ale ceferiștilor

Ritmicitate în livrarea cărbunelui

Colectivul de oameni ai muncii din Complexul CFR Petroșani cinstește, prin semnificative fapte de muncă, apropiata Zi a ceferiștilor. Astfel, prin mai buna organizare a activității generale, printr-o lucrare optimă cu beneficiarii, în perioada trecută de la începutul anului au fost riguros respectate graficele de livrare a cărbunelui către termocentrale. În prima jumătate a lunii februarie, energicienilor de la Mintia și Paroșeni le-au fost transportate, în plus față de prevederi, peste 8 000 tone de cărbune.

Și șiderugiștii din Hu-

nedoara au fost beneficiarii eforturilor ceferiștilor. De la începutul acestei luni, ei au primit cu 4 500 tone de cărbune cocsificabil mai mult decât cantitatea stabilită.

Reducerea rulajului vagoanelor

Ceferiștii de pe raza municipiului Petroșani au obținut, rezultate meritorii în ce privește folosirea parcului de vagoane din dotare. În luna ianuarie, ei au redus cu 18 la sută rulajul vagonului de marfă, scurtându-se, în felul acesta, corespunzător,

a orașului, care, de asemenea, nu mai există. De fapt, astăzi, Lupeniul este un nou oraș, strămutat pe o altă vatră, și nu de dragul de a construi un nou oraș, ci pentru a da posibilitatea minerilor să valorifice deplin zăcămintul de cărbune, care constituia pilierul de siguranță al vechilor colonii. Noul oraș este de nerecunoscut. Nu au mai rămas decât ici și colo, puncte de reper pentru cel care de douăzeci de ani nu a mai vizitat orașul, puncte de reper cu ajutorul cărora se poate orienta și poate să facă o comparație între nou și vechi, care dau dovada unei dezvoltări fără precedent a unei localități cu vechi tradiții revoluționare, muncitorești.

În Lupeniul zilelor noastre trăiesc peste 31 000 de oa-

meni, din care aproape jumătate este populație activă. Numărul apartamentelor se apropie de 10 000. În cele șase școli învață 5 475 de elevi, iar în cele două licee 1 359. Grădinițele, nouă la număr, au 979 locuri pentru copii. Fiecărui locuitor, din cei 16 471 mp spații comerciale îi revine 0,048 mp. Spitalul are 406 locuri. Cifre care atestă o dezvoltare deosebită a orașului la care trebuie să mai adăugăm și faptul că aceeași amploare, firească de altfel, a cunoscut-o economia orașului. Un singur exemplu este elocvent — producția de cărbune extras, s-a dublat în cei 20 de ani care au trecut

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. 2-a)



Bulevardul Tudor Vladimirescu din Lupeni a cunoscut înnoiri structurale în ultimii ani. Foto: Al. TĂTAR

(Continuare în pag. 2-a)

În ziarul de azi

● Simbol al unității de acțiune a clasei muncitoare din România (II). ● Rubrica „Vă informăm”.

(Pag. 2-a)

SPORT • SPORT

● „Minerul” Lupeni — sub nivelul condițiilor create! ● În cadrul generos al competiției naționale „Dacia” — „Cupa Parin-gul”, „Cupa Horațiu”. ● Deltaplanism: Pasiunea zborului — visul tinerilor de la clubul „Temerarii”.

(Pag. 3-a)

Simbol al unității de acțiune a clasei muncitoare din România (II)

Pentru a determina Direcția CFR să plătească muncitorilor salariile în tregi, ceferiștii, în frunte cu comunistii și uteciștii, au organizat o serie de adunări, mitinguri și demonstrații în toată luna ianuarie și primele zile ale lui februarie 1933. S-au trimis delegații care să discute cu patronii revendicările muncitorilor, dar fără nici un rezultat. În semn de solidaritate cu muncitorii de la „Grivița” s-au ridicat la luptă muncitorii ceferiști din Iași, Galați, Oradea, Cluj, Simeria și minerii din Valea Jiului.

În ziua de 31 ianuarie 1933, CC al PCR a ținut o ședință largită a Comitetului local al partidului comunist din București unde s-a dezbătut problema pregătirii concrete a grevei ceferiștilor de la atelierele „Grivița”, stabilindu-se obiectivele principale ale grevei ca: mărirea salariului, încetarea concedierilor, recucerirea alocației de chirie, dreptul muncitorilor de a se organiza.

În urma acțiunilor mobilizatoare ale PCR, la 2 februarie, la Atelierele „Grivița” se declanșează greva, participând peste 7000 de muncitori, conduși de un comitet larg de

grevă îndrumat de comunisti. Cu ei s-au solidarizat ceferiștii de la Iași, Galați, Cluj și muncitorii de la alte întreprinderi din București. Surprins, guvernul ia măsuri de intimidare, dar în fața hotărârii muncitorilor retrage armata și promite satisfacerea revendicărilor muncitorești, ca să cîști-

de grevă, găzdi de autoapărare, grupuri de legătură. În jurul atelierelor s-au adunat peste 12 000 de muncitori de la alte întreprinderi, pentru a-i susține pe greviști și deci propriile revendicări. Pentru a reprimă greva, autoritățile au concentrat în jurul atelierelor forțe represive puternice. În dimi-

zilele ce au urmat luptelor de la „Grivița” au avut loc întruniri ale minerilor de la Petroșani, Petrița, Vulcan, Lupeni, Aninoasa, care s-au transformat în demonstrații de protest contra exploatarei și concedierilor în masă, pentru eliberarea tuturor revoluționarilor arestați.

Acțiuni de solidarizare cu ceferiștii și petroliștii au avut loc la Hunedoara, Simeria, Brad, Ghelari, demonstrând că și clasa muncitoare din județul Hunedoara se înscria din plin pe calea revoluționară deschisă și condusă de PCR în lupta împotriva exploatarei capitaliste și a pericolului fascist.

Prin amploarea lor neobișnuită, prin gradul înalt de organizare și prin remarcabilul nivel de combativitate, luptele muncitorești din ianuarie-februarie 1933 au marcat punctul culminant al avântului revoluționar din România în perioada crizei economice avînd și un mare răsunet internațional. Ele au constituit, în același timp, înclăștrarea cea mai aprigă dintre burghezia și muncitorimea din țara noastră în perioada cuprinsă între cele două războaie mondiale.

Prof. Dumitru BARNA, Arhivele Statului, Deva

55 de ani de la luptele muncitorești din ianuarie — februarie 1933

ge timp. Guvernul național țărănesc instaurează starea de asediu, operînd apoi arestări în rîndurile ceferiștilor și comunistilor. Ca răspuns muncitorii ceferiști din Cluj declară grevă generală, ocupînd atelierele, la fel se întîmplă la Iași și Galați, Oradea, Piatra Neamț, Timișoara și în alte centre feroviare. Speriat, guvernul face promisiuni și își regrupează forțele de reprimare. Luptele revoluționare ale muncitorilor au culminat cu eroicele acțiuni ale ceferiștilor de la „Grivița” din 15—16 februarie 1933. Ceferiștii, cu toată reprimarea declanșată de autorități, au ocupat atelierele, încalcînd starea de asediu și au fost alcătuite pichete

neța zilei de 16 februarie a început atacul asupra greviștilor, trăgîndu-se în plin. După o dîrză rezistență, muncitorii s-au retras din ateliere, lăsînd numeroși morți și răniți. Peste 200 de ceferiști au fost arestați. Dar această înfrîngere n-a însemnat înfrîngerea muncitorilor, așa cum n-a însemnat nici lichidarea mișcării revoluționare conduse de PCR în România.

Influența luptelor ceferiștilor și petroliștilor din iarna lui 1933 a pătruns, cum era și firesc, și în rîndurile muncitorilor minerii din Valea Jiului care suferau aceeași exploatare capitalistă prin curbele de sacrificiu, concedieri masive, teroare. Astfel în

Lupeniul de azi

(Urmare din pag. 1)

de la reorganizarea teritorial - administrativă a țării. Au apărut pe harta economică a orașului noi unități, ca de exemplu, mina Bărbăteni, noul perimetru minier în plină dezvoltare Lupeni-Sud, Tesătoria de mătase, Fabrica de pline. Alte realizări — gările din Lupeni și Bărbăteni, noua poștă, dublarea căii ferate pînă în Bărbăteni, cît despre extinderea orașului, acesta a ajuns pînă la pîrîul Mierleasa, și aproape s-a unit cu orașul Uricani, care înaintează la rîndul său cu pași vertiginoși spre Lupeni.

Privind retrospectiv Lupeniul? Continua dezvoltare și moder-

nizare. Va fi terminat bulevardul „Tudor Vladimirescu”, noua arteră de circulație care se înscrie armonios în peisajul arhitectonic al orașului. Un singur cartier „Zănoaga”, va avea 2000 de apartamente, iar noile blocuri vor adăposti la parter magazine spațioase cu forme moderne de prezentare și desfacere a produselor.

Acesta este Lupeniul de azi, oraș cu o perspectivă luminoasă, în plină dezvoltare și modernizare, cum mai spuneam, mîndria locuitorilor săi, care contribuie, neobosiți, la înfrumusețarea sa permanentă, la îndeplinirea sarcinilor de plan în profil teritorial, conștienți de importanța socială a muncii lor.

Realizarea productivității muncii

(Urmare din pag. 1)

riale o economie de 47 lei la tona de cărbune. De asemenea, s-a obținut o economie de 76,4 lei la 1000 lei producție marfă. Activitatea de investiții a cunoscut un salt calitativ, realizîndu-se obiective de o mare importanță pentru viitorul minei.

Cu toate aceste rezultate bune, activitatea colectivului minei nu s-a ridicat la nivelul sarcinilor fizice și cerințelor stabilite prin plan, s-a subliniat în darea de seamă. Producția fizică de cărbune a fost realizată în proporție de 63 la sută. Activitatea de producție a fost mult sub posibilități, datorită lipsurilor ce s-au manifestat atît în activitatea unor brigăzi ca cele conduse de Mihai Kovacs, Ioan Mărcuș, Vasile Cotea, Vasile Fodor și Dumitru Fiță, precum și insuficiența ocupare a conducerii unor sectoare care au lăsat nerezolvate multe probleme tehnice și organizatorice. O cauză deosebită a

nerealizării sarcinilor de plan se regăsește în nivelul scăzut al productivității muncii realizate, consecință a promovării necorespunzătoare a progresului tehnic. Deși organul colectiv de conducere a analizat acest aspect, rezolvarea măsurilor stabilite s-a lăsat mult așteptată, acceptîndu-se cu ușurință ideea „că nu se poate lucra cu combina de abataji”.

În paralel cu aceste aspecte s-au manifestat o serie de neajunsuri cu privire la întreținerea și exploatarea eficientă a utilajelor. Defecțiunile ivite nu au fost rezolvate cu operativitate, reviziile și reparațiile nefiind de o calitate corespunzătoare. Un alt neajuns l-a constituit indisciplina ce s-a manifestat nu numai în rîndul personalului muncitor, ci chiar în rîndul unor cadre cu responsabilități deosebite în conducerea unor sectoare importante de activitate și locuri de muncă. Ca exemple pot fi amintiți: Ioan Holda, Wilhelm Fidler, Maxim Avram, Paraschiv Dumitru, Marin Mărgineanu, Teodor Timișan, Constantin Grigore și alții.

În cadrul dezbaterilor au fost abordate cu multă responsabilitate sarcinile mobilizatoare ce revin colectivului minei pentru anul în curs. Toți cei ce au luat cuvîntul — Pompei Tomolea, Constantin Cimponier, Ștefan Conduruță, Tudor Mocanu, Ștefan Șeri, Ioan Ghenceanu, Emeric Kovacs, Constantin Ion, Ion Kramer, Gheorghe Modoi — s-au angajat că vor acționa cu toate forțele pentru eliminarea neajunsurilor din activitatea depusă pentru a ridica atît calitativ cît și cantitativ rezultatele muncii la nivelul sarcinilor stabilite.

Pe calea redresării

(Urmare din pag. 1)

Vlasiu și Gheorghe Irinei — din brigada condusă de Iosif Prisecan; Vasile Gîdioi, Nicolae Budău, Ion Pătrașcu, Ion Cîmpean — din brigada condusă de Florea Ionescu; Ion Iordache, Laszlo Galfi, Ioan Șteț și Anton Vența — din brigada condusă de Ilie Șteț.

După rezultatele obținute pe frontul muncii subterane, pe primul loc în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune se situează minerii din brigada condusă de Iosif Prisecan cu 2056 tone de cărbune extras peste sarcinile de plan la zi. Locul doi este ocupat de ortaci din brigada Florea Ionescu cu un plus de 1045 tone de cărbune. Pe locul III se clasează minerii din brigada Ilie Șteț cu plus 434 tone de cărbune.

Desigur, la obținerea acestor rezultate lăudabile și-au adus contribuția și cadrele tehnico-ingineresti din conducerea sectorului, maiștrii și toți ceilalți oameni ai muncii, lăcătuși și electricieni care acționează cu forțe unite în direcția sporirii producției de cărbune, asigurării bazei energetice a țării.



La Muzeul mineritului din Petroșani, un grup de pionieri din clasa a III-a D, Școala generală nr. 5 Vulcan, vizionînd o expoziție de artă.

Exportul — problemă prioritară

(Urmare din pag. 1)

dicatelor, responsabili CTC, ai cercurilor calității de la IUMP, întreprinderea de tricotaje Petroșani, întreprinderea de confecții Vulcan și IFA „Viscoza” Lupeni, adică din unitățile care anul acesta au sarcini la producția de export. La întreprinderea de tricotaje Petroșani, participanții au avut posibilitatea să urmărească o reușită paradă a modei, în care s-au prezentat cele mai recente creații de modele ale acestui colectiv.

După vizitarea secției de echipament hidraulic de la IUMP, s-a urmărit un film ce a reliefat principalele activități ale întreprinderii.

În cadrul dezbaterilor ce au avut loc au luat cuvîntul Nicușor Vulpe, inginer șef IUMP, Rodica Bodescu, inginer șef întreprinderea de tricotaje Petroșani, Mariana Frățuță, responsabilă CTC IC Vulcan, Dumitru Pătrășcoiu, directorul filialei Petroșani a Băncii Naționale și Ludovic Fejes,

vicepreședinte al Comisiei municipale a Inginerilor și tehnicienilor.

În intervenții s-a pus accentul pe preocupările colectivelor de oameni ai muncii pentru perfecționarea calității produselor de export, pentru respectarea clauzelor contractuale, fiind prezentate principalele măsuri pe care urmează să le întreprindă în fiecare unitate economică, conducerile colective, organele și organizațiile de sindicat, pentru a asigura o producție de

export de cea mai bună calitate și la nivelul cerințelor exprimate în contractele și comenzile încheiate cu beneficiarii externi.

Acțiunea s-a constituit într-un util schimb de păreri între factorii cu atribuții în problema exportului, din întreprinderile menționate, afirmînd în mod expres hotărîrea colectivelor respective de a încheia anul 1988 cu rezultate remarcabile în acest domeniu deosebit de important al activității economice.

Vă informăm

ACȚIUNI POLITICO-EDUCATIVE. În aceste zile, cînd se împlinesc 55 de ani de la eroicele lupte revoluționare ale muncitorilor petroliști și ceferiști din 1933, în școlile din Valea Jiului se desfășoară acțiuni politico-educative în cadrul cărora sînt evocate semnificațiile a acestor pagini de istorie. Astfel de manifestări, dez-

bateri, simpozioane, expuneri, programe de muzică și versuri patriotice au loc astăzi la școlile generale 2 și 7 Petroșani, 1 și 2 Petrița. (T.S.)

TURNEU. Grupul „Diamantele negre” al IM Aninoasa se află, începînd de ieri, în turneu artistic cu concertul-spectacol „Dragoste la prima vedere”, în județele Timiș, Arad, Bihor, Satu Mare, Cluj, Sibiu. Invitatul grupului, Ilie Micolov.

FOLCLOR. Se află în turneu în Valea Jiului an-

samblul folcloric „Bănatul” din Timișoara. Interpretii bănățeni și-au programat concerte în Petroșani, Petrița, Vulcan.

INSIGNE. Au fost puse în vinzare insigne pentru noua ediție a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi. Colecționarii și ceilalți amatori se pot adresa zilnic, între orele 9—14, la administrația ziarului. (I.M.)

CASATORII. În acest an, 40 de perechi de tineri din

Petroșani și-au legat destinele pentru a merge alături înainte în viață. Printre perechile prezente în fața ofițerului stării civile, la Casa căsătoriilor din reședința noastră de municipiu s-au numărat: Ioan Colțîșor și Rodica Iojica — oameni ai muncii la IM Petrița; Zoltan Loy și Claudia Wagner de la IPCVJ, Crișan Brat, mecanic auto la SUCT și Carmen Pădurean, optician la Cooperativa „Unitatea”; Ioan Flețan, electrician la IM Livezeni și

Salvina Rus, agricultoare; Dumitru Balint și Felicia Pisu, strungari la IUMP. Tuturor, CASĂ DE PIATRĂ! (Ș.N.)

ARTA PLASTICĂ. La IM Bărbăteni, sub coordonarea artistului plastic amator Iosif Papp, om al muncii în cadrul minei, a fost constituit un cerc de artă plastică. Primele sculpturi și tablouri pe care le vor realiza pasionații acestui cerc, toți oameni ai muncii din in-

treprindere, sînt destinate înfrumusețării camerelor din căminele muncitorești ale minei. În viitorul apropiat se prevede deschiderea unei expoziții colective la sala „Apollo” din Lupeni.

Rubrică realizată de Horațiu ALEXANDRESCU

Vă informăm

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Pregătirile divizionarelor C de fotbal

„Minerul“ Lupeni — sub nivelul condițiilor create!

Fostă divizionară A, timp de mai mulți ani, fostă divizionară B, „Minerul“ Lupeni de astăzi nu mai este echipa de altădată. Și e păcat, fiindcă tradiția nu a fost păstrată. De cîțiva ani își tot propune să repromoveze în eșalonul secund, însă evoluțiile „în salturi“, fluctuația mare de jucători, antrenori și conducători au făcut ca acest deziderat să rămână neîmplinit.

În actualul campionat, „Minerul“ Lupeni a încheiat turul cu 7 partide cîștigate, trei rezultate de egalitate și 5 meciuri pierdute. A înscris 19 goluri și a primit 14, acumulînd 24 de puncte și clasîndu-se pe locul al șaselea. Ocupanța primului loc în seria A-X-a, „Unirea“ Alba Iulia a realizat 40 de puncte... Deci, în acest an, nici nu poate fi vorba de pretenții la promovare, deși conducerea asociației sportive a IM Lupeni și CMVJ i-au acordat tot sprijinul.

Despre situația existentă acum la „Minerul“ Lupeni ne-a oferit detalii antrenorul principal Iosif Rus.

— Abordăm returnul cu un lot de 19 jucători. Îndeplinim și condiția impusă de Federația Română de Fotbal de a avea în lot cel puțin 5 jucători sub 23 de ani. Noi avem 12!

— Ce schimbări au intervenit în perioada de transferări?

— Au plecat Timișan (la „Minerul“ Uricani), Toma („Carpați“ Sinaia), Petre Popa („Minerul“ Uricani), Bejan („Minerul-Știința“ Vulcan); Balaș și Constantin nu s-au prezentat în timp util la lot.

— Achiziții?

— Au venit Păuna I și Șvedak (de la „Minerul“ Uricani), Dulcu („Minerul“ Aninoasa) și Fazakaș (reîntors după satisfacerea stagiului militar). În general, după cum spuneam, ne-am orientat spre îmbunătățirea lotului, mi-zînd pe dorința de afirmare a tinerilor jucători proveniți din Valea Jiului. În perioada de după intrarea lotului am avut programe, pînă la reluarea campionatului, un număr de 14 partide de verificare, în compania unor echipe divizionare B și C, precum și din campionatul județean. Pregătirea centralizată o efectuăm la Geoagiu. În perioada vacanței, la baza sportivă s-au făcut amenajări binevenite. De asemenea, a fost reorganizată conducerea secției de fotbal. Promitem o evoluție bună în retur, iar în campionatul viitor vom aborda, din nou, promovarea.

M. GILORTEANU

Crosul celor 12 orașe hunedorene

Duminică, în organizarea CMEFS, cu sprijinul Comitetului municipal al UTC, Consiliului municipal al pionierilor și Biroului circulație al miliției, s-a desfășurat, la Petroșani, faza municipală a „Crosului celor 12 orașe hunedorene“. La fa-zele de masă care au avut loc la nivelul orașelor au participat toți tinerii sportivi din asociațiile sportive, din întreprinderi, instituții și școli. La crosul desfășurat pe Bulevardul Republicii s-au aliniat duminică 700 de copii și tineri, care au concurat la 10 categorii de vîrstă. Iată cîștigătorii primului loc: 11—12 ani, fete: Cristina Tocar (Șc. gen. 1 Petroșani); băieți: Adrian

Lucuță (Șc. gen. 2 Lupeni); 13—14 ani, fete: Carmen Mocioacă (Șc. gen. 6 Petroșani); băieți: Robert Masek (Șc. gen. 1 Lupeni); 14—16 ani, fete: Corina Silvester (Lic. matem. fizică); băieți: Cristinel Marcu (Liceul economic); 17—19 ani, fete: Simona Prună (Lic. ind. 2 Lupeni); băieți: Dorel Burlacu (Șc. gen. 2 Uricani); peste 19 ani, fete: Carmen Cernat — (IM Petrița); băieți: Andrei Lugel (IM Lupeni).

Cîștigătorilor le-au fost decernate diplome din partea organizatorilor, iar primii 5 clasai la fiecare categorie vor participa la faza județeană, ce se va desfășura la Deva, duminică, 21 februarie a.c. (M.G.)

În cadrul generos al competiției naționale „Daciada“
Un concurs cu largă participare:
„Cupa Parîngul“

Consiliul județean Hunedoara pentru educație fizică și sport, în colaborare cu Clubul sportiv școlar Petroșani și cu sprijinul corpului de arbitri din municipiul nostru au organizat în zilele de 12 și 13 februarie cea de-a treia ediție a competiției republicane „Parîngul“. Constituind un bun prilej de a acumula puncte, în vederea participării la alte competiții, de anvergură națională, actuala ediție a concursului din Parîng a atras la start concurenți din cadrul CSS Pionierul Lupeni, CSS Tg. Mureș, AS Știința Petroșani, CSS Cîmpeni. Timpul frumos, zăpada așternută într-un strat de circa 50 cm, eforturile depuse de organizatori pentru repararea teleschiului de pe pîrtia B au asigurat condiții optime de desfășurare a competiției. Vineri, pe pîrtia B, cu un grad de dificultate destul de mare, a fost organizată întrecerea de slalom, iar sîmbătă dimineața s-a desfășurat proba de slalom urias. După cum era de așteptat, reprezentanții CSS

Petroșani care se antrenează în Parîng și dispun de condiții bune de pregătire au dominat net, în ambele probe. Dar iată rezultatele înregistrate: Proba de slalom, fete: locul I Simona Podină, CSS Petroșani, II Monica Solyom CSS Tîrgu Mureș, III Nicoleta Zapan, CSS Petroșani, IV Ecaterina

locul I Alin Gedeon, II Narcis Gușe, III Ioan Selejan CSS Baia Mare, IV Ioan Chirilă, V Alexandru Acs, CSS Petroșani.

Datorită punctajului acumulat și cu prilejul acestei competiții, cei mai buni schiori de la CSS Petroșani și-au dobîndit dreptul de a participa la finala concursului național de schi pentru seniori. De asemenea, Ecaterina Dinicu și Mihăiță Csiki, de la CSS Pionierul Lupeni au acumulat puncte care le dă dreptul de a participa la concursul național pentru copii.

Din motive pe care nu le-am putut afla, la actuala ediție, spre deosebire de cele anterioare, au lipsit reprezentanții unor cluburi sportive de renume din țară, cum sînt cele din Brașov, Predeal și Sibiu, fapt care a coborît stacheta valorică a competiției.

Text și foto:

Viorel STRAUT

„Cupa Horațiu“

Duminică, pe pîrtia de schi din poienița de lîngă baza didactică a IEFS, în masivul Parîng, s-a desfășurat concursul de schi Cupa „Horațiu“, deschis amatorilor de toate vîrstele. Ajunsă la cea de-a XI-a ediție, competiția a aliniat la start 62 de concurenți.

Concursul a constat dintr-o probă de slalom, înregistrîndu-se următoarele rezultate: categoria 10—12 ani, fete: locul I Mihaela Divriceanu, II Olimpia Resiga, III Codruța Birlida; băieți, categoria 10—15 ani: locul I Robert Barta, II Robert Boda, III Alin Barta. Categoria 12—15 ani, fete: locul I Simona Podină, II Cristina Lupa, III Adrian Cîndea. Categoria peste 20 de ani, băieți: locul I Călin Tipter, II Răzvan Pop, III Aurică Costache. Femei: locul I Olga Popovici, II Maria Cioplea, III Iolanda Loyadi. Categoria peste 40 ani, băieți: Andrei Loy, II Viorel Strauț, III Ioan Crăciunescu.

Prezența preponderentă a copiilor în concurs, numărul mare de suporteri care și-au susținut favoriții pe pîrtie și la punctul de sosire demonstrază popularitatea de care se bucură această manifestare sportivă de masă.

V.S. FENEȘANU



Imagini de la concursurile de schi, desfășurate pe pîrțile din masivul Parîng, la sfîrșitul săptămîinii trecute. Emoțiile, hotărîrea de a învinge în lupta cu secunde și stăpînesc pe concurenți, de la mic la mare, la luarea startului în concurs. Învîingători au fost cei mai buni schiori.

Două elemente importante în orice întrecere sportivă — arbitrii și arbitrajele

Unde ne sînt arbitrii de fotbal din Valea Jiului? Nu este doar o simplă întrebare retorică, ci exprimă o realitate din ce în ce mai evidentă. Spre exemplu, județul Vilcea ocupă după municipiul București, primul loc în ceea ce privește numărul arbitrilor divizionari A, B și C. După cîte știm, Chimia Rm. Vilcea ne este „colegă de suferință“ în divizia B, județul de pe malurile Oltului mai dispunînd și de cîteva divizionare C. În municipiul Deva, unde evoluează formația „Mureșul“, fostă divizionară B, acum în seria A-X-a a diviziei C, activează 9 (nouă) arbitri divizionari B și C.

Este adevărat, acum vreo 20 de ani, la Petroșani au activat arbitrii Dobrin și Lazăr. De atunci au mai fost promovați doi arbitri divizionari, care nu mai activează fiind suspendați pentru diferite motive.

Să vedem care este situația la această oră. În Valea Jiului activează doar un singur arbitru divizionar B, Ioan Danciu, și acesta după îndelungi tergiversări. Este tînăr, are doar 35 de ani, arbitrează de 15 ani, iar de 6—7 ani a fost prezent în întrecerile divizionarelor C. Mai activează, ca arbitri divizionari C, Ioan Pușcaș, de asemenea tînăr, și Simion Ceteraș, de la Lupeni. În perspectivă, dar se pare

cu multe piedici, au șanse de promovare ca divizionari C, Nicu Lixandru, Nicolae Teau. Numai că, locul alocat Văii Jiului în acest an pentru o promovare de arbitru în divizia C a fost „transferat“ tot la Deva (unde, repetăm, mai activează 9 divizionari B și C). Doar un divizionar B și doi divizionari C în Valea Jiului, la două echipe din eșalonul secund (una cu șanse de promovare) și încă două divizionare C, este prea puțin.

Ce s-a întreprins, ce se întreprinde? La nivelul municipiului există un colegiu de arbitri, format din 27 membri, dintre care doar 19 activează. Este nevoie de mai mulți, deoarece a-

vem și trei echipe în seria I, a campionatului județean, plus cele 6 formații din seria a II-a. Și colegiul orașenesc de la Lupeni, condus de Ion Suci, are o oarecare contribuție, însă este necesară revigorarea colegiului municipal de arbitri și aceasta se poate realiza cu sprijinul nemijlocit al CJEFS, CMEFS și al asociațiilor sportive din Valea Jiului. În prima jumătate a acestui an se va deschide un nou curs de arbitri. Se primesc, de preferință, foști jucători de fotbal, absolvenți de liceu. Poate, în felul acesta, peste un an-doi, avem și în Valea Jiului măcar o brigadă de arbitri divizionari!

Deltaplanism

Pasiunea zborului — visul tinerilor de la clubul „Temerarii“

Deltaplanismul — iată o ramură sportivă despre care se vorbește puțin, dar care este de o mare spectaculozitate. De la Icar începe dorința omului de a zbura s-a materializat în realizări științifice uriașe, dar deltaplanismul a rămas o pasiune a celor curajoși și tenace. De aceea, probabil, Aero-Delta-clubul „Temerarii“ din Petroșani, aparținînd AS Minerul Aninoasa, are o activitate într-adevăr interesantă, care merită a fi cunoscută. Clubul cuprinde 20 de membri activi, dintre care șase au și primit categoriile a II-a și a III-a, acordate de Federația Aeronautică Română. În jurul instructorului Romeo Roșia s-au format „gata de zbor“ Teodor Munteanu, Ioan Panciu, Ioan Nătingă și Matyas Kalman.

În fiecare sîmbătă și duminică, în Parîng, în funcție de starea timpului, temerarii de la clubul „Temerarii“ zboară deasupra pădurilor și stîncilor. I-am întrebat cum se vede totul de acolo, de sus. Răspunsul nu poate fi cuprins în cuvinte. Fiecare zbor înseamnă o nouă experiență, o nouă dovadă de curaj, o nouă izbîndă.

Cu sprijinul CMVJ, s-a amenajat o bază sportivă, pe strada Ștefan cel Mare din Petroșani. Baza cuprinde o sală de antrenament, una de curs, o altă de construcții deltaplane și un atelier electromecanic. Este o realizare notabilă, căreia îi vor urma, precis și rezultatele. Se lucrează în timpul liber, majoritatea membrilor clubului sînt muncitori. Urmează să fie definitivat un motodeltaplan, cu motor de 35 CP, în dublă comandă (2 locuri). Tot în această perioadă se construiește o nouă planoare ultralegă (în limbaj internațional, după indicațiile Federației Internaționale de Aeronautică, se folosește acest termen, nu neapărat deltaplanul) Membrii clubului participă la toate concursurile organizate de federație și alte asociații din țară. În luna iulie, în calendarul sportiv al anului 1988 figurează și „Cupa Parîngul“ ce se va desfășura, normal, în Parîng, la care vor participa asociații sportive din întreaga țară. Va fi, desigur, un adevărat regal de zbor, cu sau fără motor!

Pasiunea zborului a devenit pentru acești tineri gîndul de fiecare zi și, fără îndoială, vor izbîndi să-și atragă noi prieteni!

ACTUALITATEA IN LUME

La Geneva a început A doua rundă de negocieri sovieto-americeane

GENEVA 15 (Agerpres). Luni, la Geneva a început cea de-a doua rundă de negocieri de amploare sovieto-americeane cu privire la limitarea și încetarea experiențelor nucleare subterane. Actuala rundă de tratative, relatează agenția TASS, are menirea de

a elabora cât mai urgent măsuri eficiente de control, care ar permite ratificarea acordurilor sovieto-americeane de limitare a experiențelor subterane cu arme nucleare din 1974 și cu privire la experiențele nucleare subterane în scopuri pașnice din 1976.

Fenomene negative declanșate de politica de apartheid

PRETORIA 15 (Agerpres). Pe fundalul climatului politic încordat, determinat de perpetuarea sistemului de apartheid, economia Africii de Sud cunoaște, în continuare, și în acest an, o serie de fenomene negative, între care rata înaltă a inflației și șomajul. Ambele aspecte economice sînt resimțite cu precădere de păturile sociale cu venituri mici, în special în rîndul comunității de culoare, majoritate în R.S.A.

Potrivit surselor guvernamentale, rata inflației în Africa de Sud a atins în 1987 nivelul de 16 la sută și se așteaptă, ca toate măsurile adoptate, ca ea să crească.

Comunicat al O. M. S. despre SIDA

GENEVA 15 (Agerpres). După cum relevă Organizația Mondială a Sănătății (OMS), sindromul imuno-deficienței dobîndite (SIDA) continuă să se răspîndească în lume, în ultimul timp înregistrîndu-se alte 3519 cazuri. În prezent, numărul bolnavilor de SIDA a ajuns la 77 266. Totalul purtătorilor acestui virus a ajuns însă la circa 150 000. Dintre cei 77 266 de cazuri, 51 361 s-au înregistrat în S.U.A., 8 939 în Europa și 8 748 în Africa.

LAGOS 15 (Agerpres). Aflat în Nigeria, Alfred Nzo, secretarul general al Congresului Național African (ANC) — gruparea ce militează pentru drepturile politice ale populației de culoare din R.S.A. — a declarat că se impune ca întreaga comunitate internațională să-și intensifice eforturile pentru a se ajunge la schimbări structurale în regimul politic din Africa de Sud. El a condamnat din nou autoritățile rasiste de la Pretoria, care au declanșat o adevărată campanie de lichidare a liderilor ANC.

DECLARAȚIE. Problemele existente în zona Americii Centrale trebuie soluționate prin mijloace politice pașnice — a declarat președintele Mexicului, Miguel de la Madrid, într-un interviu acordat companiei americane de televiziune CNN. Nici o măsură de natură militară nu poate duce la o soluționare a problemelor apărute în această regiune — a spus președintele mexican.

PRIMIRE. Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, l-a primit, la Damasc, pe premierul iordanian, Zaid Al Rifai, care i-a înmînat un mesaj din partea regelui Hussein al Iordaniei.

VIZITA. Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, l-a primit pe primul ministru al Turciei, Turgut Ozal, aflat într-o vizită în această țară. În cursul întrevederii s-a procedat la un schimb de opinii pri-

Acțiuni, luări de poziție pentru salvagardarea păcii

GENEVA 15 (Agerpres). La Geneva au început luni lucrările unei reuniuni a Consiliului Consultativ al Internaționalei Socialiste în problemele dezarmării. La dezbateri participă, de asemenea, reprezentanți ai U.R.S.S. și S.U.A., precum și experți ai O.N.U. în domeniul dezarmării.

STOCKHOLM 15 (Agerpres). În capitala Suediei au luat sfîrșit lucrările „Parlamentului popular pentru pace”, la care au participat peste 500 de delegați din partea a 360 organizații politice, obștești, de tineret, religioase, pacifiste din Suedia. Au fost

examine numeroase aspecte ale consolidării păcii și eliminării pericolului unui război nuclear, în perspectiva celei de-a III-a sesiuni speciale consacrate dezarmării a Adunării generale a O.N.U.

TOKIO 15 (Agerpres). Consiliul japonez împotriva bombelor atomice și cu hidrogen — „Genstikyo” a adresat un apel opiniei publice nipone de a intensifica acțiunile în vederea interzicerii totale a experiențelor nucleare, de a contribui la desfășurarea cu succes a celei de-a treia sesiuni speciale consacrate dezarmării a Adunării Generale a O.N.U.

Alegeri prezidențiale în Cipru

NICOSIA 15 (Agerpres). În alegerile prezidențiale desfășurate, duminică, în Cipru nici unul dintre cei cinci candidați nu a intrunit majoritatea absolută, necesară pentru a fi declarat ales. Potrivit datelor oficiale difuzate de agenția cipriotă de știri — citată de agenția China Nouă — cele mai multe voturi le-au intrunit Glafkos Klerides (33,14 la sută), reprezentantul partidului

Adunarea Democratică, și Ghiorgios Vassiliou (30,59 la sută), susținut de forțele democratice din țară. Actualul președinte, Spyros Kyprianou, candidat din partea Frontului Democratic, a obținut 27,12 la sută din voturi.

La 21 februarie se va desfășura al doilea tur de scrutin, în cadrul căruia se vor confrunța Glafkos Klerides și Ghiorgios Vassiliou.



vind mai multe aspecte ale actualității internaționale, în special situația din Orientul Mijlociu, pacea în regiune, problema palestiniană și conflictul irakiano-iranian — informează agenția MENA.

NEGOCIERI. La Atena a început luni cea de-a treia rundă a negocierilor greco-americeane cu privire la viitorul bazelor militare ale S.U.A. de pe teritoriul elen. Runda precedentă, desfășurată în luna ianuarie, s-a încheiat — ca și prima de altfel — fără rezultate concrete. Potrivit actualului acord, care expiră la sfîrșitul anului 1988, în Grecia se află patru mari baze militare americane, ca și alte 12 instalații și obiective mili-

tare de importanță mai mică.

DATORII EXTERNE. Mexicul plătește trei dolari pentru fiecare dolar împrumutat, a declarat un reprezentant al Ministerului de Finanțe mexican. El a arătat, totodată, că în ultimii cinci ani, țara sa a rambursat, sub forma ratelor și a serviciului datoriei externe, 50 miliarde dolari.

DEMOGRAFICA. La sfîrșitul anului trecut, populația Australiei era de 16,2 milioane locuitori, potrivit raportului publicat la Canberra de Consiliul consultativ de planificare economică. Într-o prognoză de perspectivă, se estimează că populația în vîrstă de peste 65 de ani va ajunge de la 10,5 la sută în prezent la 16 la sută în anul 2025. În același timp categoria de vîrstă tină va scădea de la 23 la 19 la sută.

Noua Ordine Informațională Africană

Există semne încurajatoare ca Noua Ordine Informațională Africană (NOIA), despre care s-a vorbit atît de mult, să fie pusă în aplicare în viitorul apropiat. Prin acțiuni concrete și în cadrul conferințelor, miniștrii africani ai informației s-au arătat hotărîți să atingă acest obiectiv al redresării dezechilibrului înregistrat în fluxul informațional.

Președintele celei de-a IV-a sesiuni a Conferinței miniștrilor africani ai informației, ministrul informațiilor din Nigeria, Tony Momoh, a evidențiat acest lucru la festivitatea de închidere a Conferinței de la Addis Abeba, din

15 ianuarie 1988, cînd a precizat: „Nu este suficient să luăm hotărîri politice, trebuie să dorim și să fim gata să le traducem în viață. Convingerea mea

de Organizația Unității Africane (OUA), conceptul de NOIA a apărut odată cu prima conferință OUA, în 1963, cînd a fost recunoscută necesitatea cre-

obiectiv deosebit de înfrîntare a NOIA nu poate fi atins decît printr-o atență planificare și o muncă serioasă, care presupun un angajament de cooperare la toate nivelurile în domeniul informațiilor de pe continentul african.

Se subliniază faptul că organizațiile și instituțiile de informație și comunicații din Africa sînt o realizare majoră și constituie un instrument important pentru noua ordine informațională africană. De aceea se impune ca ele să fie dotate cu toate resursele umane și materiale de care au nevoie pentru perfecționarea și modernizarea activității.

fermă este aceea că echilibrul atît de necesar în cadrul fluxului informațional mondial nu poate fi dobîndit doar prin negocieri la mesele conferințelor, ci prin acțiunile noastre, individuale și colective”.

Conform unui raport prezentat acestei conferințe

rii unui organism adecvat, care să constituie un nucleu în vederea excluderii de pe continent a hegemoniei și dominației mass-mediei occidentale și anularea monopolului său de pe piața informațională.

Declarația adoptată de Conferința de la Addis Abeba consideră că acest

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cetatea ascunsă; Unirea: Viața de soldat; Paringul: Corsarul.

PETRILA: Burebista, I-II.

LONEA: Nu ești singur.

ANINOASA: Lucia, spaima străzii.

VULCAN: Cortul roșu, I-II.

LUPENI: O farsă pentru cuseru.

URICANI: Mîngie urechile pisicii.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

BULETIN METEO

Ieri, la Petroșani, temperatura minimă a aerului a fost de minus 3 grade, iar maxima de plus 2 grade. La stația meteorologică „Paringul”, maxima a fost de 1 grad, iar minima de minus 10 grade.

Pentru astăzi, se anunță condiții meteorologice identice cu ultimele zile. Și o informație pentru schiori: stratul de zăpadă măsoară 47 cm în masivul Paring.

Intreprinderea minieră Livezeni

incadrează direct sau prin transfer:

— fochiști autorizați de înaltă presiune pentru centrala termică

Retribuirea se face conform Legii 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul personal, telefon 43462—43822 interior 123.

Mica publicitate

VIND videocasete înregistrate și sobă motorină. Telefon 70590, zilnic după ora 16. (23908)

VIND videorecorder nou VHS, pal-secam, între 17-19. Telefon 44929. (23910)

VIND Fiat 1300, stare bună. Informații, Radu Șapcă, nr. 50/2, Petroșani. (23917)

VIND cărucior invalidiz (pentru stradă). Informații, strada Independenței bloc 11/28, Petroșani. (23921)

SCHIMB garsonieră Carpați cu apartament 3 camere, decomandate, același cartier. Telefon 41038, după ora 17. (23924)

SCHIMB apartament 2 camere strada 9 Mai, bloc 2A/71, cu 3—4 camere zonă centrală. (23927)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bumbu Floarea, eliberată de IGCL Petroșani. O declar nulă. (23909)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Fuluc Elena, eliberată de IG Vulcan. O declar nulă. (23912)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Leorenț

Lența, eliberată de Preparația Petrila. O declar nulă. (23915)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Petra Iulius, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (23916)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Atomulesei Viorel, eliberată de IM Uricani. O declar nulă. (23918)

PIERDUT legitimație bibliotecă și periodice pe numele Pupăză Ion, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (23919)

PIERDUT foaie matricolă absolvire a 11 clase, pe numele Niții Daniel Minel, eliberată de Liceul agroindustrial Palas Constanța, cu nr. 589. O declar nulă. (23920)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7103, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (23923)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Drăghici Aurelian, eliberată de IM Petroșani. O declar nulă. (23925)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA și copiii anunță cu profundă durere încetarea din viață, după o lungă suferință, a celui care a fost scumpul nostru soț și tată

CORDOBIN EMIL

Inmormintarea, joi, 18 februarie, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (23913)

SOȚIA Elvira, copiii Cecilia și Ghizi anunță cu profundă durere încetarea din viață a scumpului lor soț și tată

BERLEZI FERDINAND

Inmormintarea are loc azi, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petrila. (23922)

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la IPSRUEEM Petroșani regretă profund dispariția celui ce ne-a fost un devotat tovarăș și bun coleg de muncă

KARDA ȘTEFAN FRANCISC

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (23911)